Конспект НОД социально-коммуникативное развитие.

1 младшая группа №1 «Знайки».
Тема: «В здоровом теле здоровый дух».
Цель: Формирование представлений у детей о частях тела (голова, руки, ноги и т.п.), умение заботиться о своем здоровье, содержание своего тела в чистоте, обогащение словарного запаса, активизирование в речи детей слова: вода, мыло, полотенце, умоемся, развитие внимания.

 Оборудование: Кукла Катя, полотенце, мыло, тазик с водой.

 Метод. прием: Действия воспитателя и детей, объяснения, вопросы воспитателя, ответы детей, рассказывание стихотворения пальчиковой игры, потешки.

Ход НОД:
 Организационный момент.

-Ребята сегодня к нам придет в гости кукла Катя.

- Ой! Слышите, кто-то зашел к нам в группу. Пойду, посмотрю, а вы тихонько посидите.

(внести куклу у нее грязное лицо)

-Посмотрите, кто пришел к нам. Кто это? (ответы детей). Давайте с куклой поздороваемся. (дети здороваются)

-Ой! Посмотрите, что случилось с куклой? (ответы детей, что у нее грязное лицо).

- А почему у нее грязное лицо, как вы думаете? (ответы детей)

-Что же делать? Как помочь кукле Кате? (дети предлагают ее умыть).

-Давайте поскорее умоем ей лицо. Чем я буду умывать Катю? (Водой, мылом).

(на столе стоит тазик с водой)

-Воспитатель умывает ей лицо и рассказывает потешку, дети помогают, проговаривая слова.

Водичка, водичка

Умой Кате личико,

 Чтобы глазки блестели,

Чтобы щечки краснели,

Чтоб смеялся роток,

Чтоб кусался зубок.

-Молодцы ребята! Какое чистое лицо у Кати! Вытрем его полотенцем. Катя говорит вам «Спасибо».

-Ребята Катя спрашивает у вас, а вы моете руки, умываетесь? Для чего вы это делаете?

(чтобы быть чистыми, красивыми и т. п.)

-Правильно! Во время прогулки, когда вы играете с мячом, с песком, с игрушками, на ваши руки попадает пыль, грязь. Это опасные вредители. Они возбудители болезней.

Поэтому, руки надо мыть несколько раз в день: перед едой, после туалета, прогулки.

-Давайте пойдем в умывальную комнату и покажем, как мы моем руки с мылом.

Воспитатель читает стих:

Закатаем рукава,

 Открываем кран –вода,

Взяли в руки мыло,

Чтоб микробов смыло.

Моем пальцы и ладошки!

Посмотрите крошки

На свои ладошки,

А у нас ладошки

Чистые ладошки!

Молодцы! Теперь кукла Катя тоже будет мыть руки с мылом.

-А теперь кукла хочет с вами поиграть. Я буду называть части тела,а вы будите их показывать.

Игра «Путаница». (воспитатель неправильно показывает части тела, а дети должны показать правильно)

Молодцы! А теперь скажите, у Кати есть голова?

 А у вас?

Покажите руки. (дети показывают).

-Давайте с вами расскажем про наши пальчики.

Пальчиковая гимнастика «Этот пальчик хочет спать»

-Молодцы! Скажите, а зачем нам руки? (Ответы детей)

Кукле очень понравилось с вами заниматься. Она многому у вас научилась. Она пообещала, что еще придет к вам.

Давайте скажем Кате «До свидания».

Конспект НОД по речевому развитию.
1 младшая группа №1 «Знайки».
Тема: «Поможем мишке».  

Цель: Создание условий для развития активной речи у детей.

Задачи: 

1) Закрепить знания детей о диких и домашних животных, детенышах, транспорте, посуде и т.д.;
2)  Развивать связную речь, использовать в речи глаголы, прилагательные;
3)  Воспитывать активность, инициативность, доброжелательное отношение.

Оборудование: Мишка, машинка, посуда.

Ход НОД:

Приветствие гостей. Физминутка «Доброе утро». Беседа о времени года (весне),ее признаках.
Игра «Наоборот» (антонимы).
Предлагаю детям отправиться в магазин.

«По дорожке мы идем 

Песни звонкие поем.
А-а-а, у-у-у, и-и-и, с-с-с, ш-ш-ш.

Вот мы пришли». 
- А кто здесь плачет? (мишка).
-Здравствуй мишка. Ребята, давайте мы его пожалеем, ласково назовем.
- Что любит мишутка?
- Поможем мишке найти его друзей?
- А что продается в этом отделе? (посуда).

- Что здесь лишнее? (машина). Рассматривают (кузов, кабина, колеса).
- Поставьте машину на полочку, где транспорт.

- Пойдем дальше искать друзей мишки? (обращаю внимание на домашних животных).

 Игра «Чья мама,чей малыш» 

Речевая игра с движением «Мишка»

- Вот и нашел мишка своих друзей! Расскажите о них, какие знаете стихотворения про зверят.

- Мы оставим его с друзьями,а сами отправимся обратно.

 «Подойди ко мне дружок

Соберемся мы в кружок.
Повернемся, улыбнемся

И в садик вернемся».
Вы большие молодцы! Без вас мишке было бы очень трудно найти друзей.
ФЭМП 1 младшая группа №1 «Знайки».
Тема: «Колобок в гостях у ребят».                                                     

Цель:Развитие у детей элементарных математических представлений.       

Задачи: Формировать умение соотносить предметы по форме и цвету,различать и называть контрастные предметы по величине,развивать мышление, логику и внимание.
Оборудование: Колобок,шарики, кубики Никитина, геометрические фигуры.
Ход НОД:
Дети заходят в группу, обращаю внимание на гостей, здороваются.                               

Приветствие с детьми.Мы сегодня отправляемся в сказку, а кто ее герои вы узнаете отгадав загадку:                                                                                                                 

«Он от дедушки ушел,                                                                                                                 

Он от бабушки ушел.
Только на беду, в лесу                                                                                                                

Встретил хитрую лису».

Кто это? (колобок)                                                                              

-Правильно, а какой колобок? (круглый). 
- Сколько колобков испекла баба? (один).
- Вот колобок укатился от деда с бабой, катится он,а навстречу ему угадайте кто?

«Комочек пуха,длинное ухо.
Прыгает ловко, любит морковку? (зайчик). 
- Правильно,решил зайчик съесть колобка. 
Просит колобок: Не ешь меня. Тогда выполни мое задание: зайчата порвали штанишки и юбочки,нужно найти заплатку к ним. 
Дети выполняют задание. 
Зайчик отпустил колобка. 
- А тут еще один зверь: По лесу рыщет, телят да ягнят ищет. Кто это? (волк). - Чтобы и волк не съел нашего колобка давайте ему поможем? Разложи шарики по корзинкам (большие и маленькие).
Покатился наш колобок дальше.                                                                                                      

«Кто в лесу глухом живет?

Неуклюжий, косолапый.

Летом ест малину, мед,

А зимой сосет он лапу».
Мишка просит сделать с ним зарядку. Физминутка.И медведь отпустил колобка. 

- По тропинке все идут, весело шагают, вот как наши малыши ножки поднимают.

- А вот и лиса.

«Посмотрите-ка какая,

Вся горит как золотая.

Ходит в шубке дорогой,

Хвост пушистый и большой».
Лисичка, не ешь нашего колобка. 
Задание: «Разноцветные дорожки» (кубики Никитина).
Молодцы,ребята, мы помогли колобку подружиться с лесными жителями! Выполнили все задания! 
Конспект НОД «ХЭР» рисование.

1 младшая группа №1 «Знайки».

Тема: «Ягодки на ветке».

Цель: Формирование уменийизображать знакомые предметы нетрадиционным способом.
Задачи:

- Учить рисовать пальцами, заканчивая изображение в ограниченной плоскости;
- Воспитывать бережное отношение к природе.

Оборудование и материалы: Гуашь красного цвета, салфетки, изображение ветки по количеству детей, игрушка –птичка.

Ход НОД:

Воспитатель вносит в комнату маленькую игрушечную птичку, показывает её детям, объясняет, что птичка замёрзла и хочет погреться. Пока она отогреется, дети под музыку показывают, как птички машут руками-«крылышками», клюют зёрнышки, летают. Птичка согрелась и стала петь свою песенку: чив-чив-чив. Дети повторяют песенку птички. Воспитатель прислушивается: птичка ей что-то говорит. Оказывается, зимой зёрнышки найти трудно, что-то говорит, поэтому птицы клюют хлебные крошки и крупу, которыми их угощают люди. А ещё они очень любят ягодки, которые растут на деревьях, такие маленькие, красненькие.

-Что   же это за ягода (Рябина).

Воспитатель говорит, что рябины для птички дети не запасли, но угостить её любым лакомством смогут: дети постараются и нарисуют красные ягодки.

Воспитатель рассказывает, что сегодня они будут рисовать ягодки не кисточками, а пальцами, чтобы ягодки получились аккуратными, ровными.

Педагог показывает, как нужно правильно набрать краску на палец. А рисовать пальцем просто: пальчик нужно приложить к бумаге и убрать, приложить и убрать. Воспитатель показывает весь процесс рисования ягодку нужно рисовать там, где заканчивается веточка, на самом конце: веточка-ягодка, потом ягодки располагают рядом, ягодка под ягодкой. Дети сначала выполняют задание сухими пальцами, затем набирают краску и начинают рисовать.

Во время работы педагог следит за правильностью выполнения задания по окончании работы воспитатель хвалит детей, уточняет, какого цвета ягодки они нарисовали, как они называются. Дети приглашают птичку попробовать своё лакомство, а та «клюёт» ягодки, говорит, что они вкусные, благодарит ребят. Птичка приглашает детей поиграть вместе с ней. 
За гостеприимство и вкусное угощение, говорит, что она уже совсем согрелась и может лететь к своим друзьям-птичкам, она обязательно расскажет им, с какими добрыми и заботливыми детьми она познакомилась!
